

Primit : Lt.col.Dițulescu N.
Inform.: "Olteanu"
Cass : "Grivița"
Data : 27.1.1975
dos.pers.61830/0078/132

146 (107)
STRICT SECRET

Ex. 1

N O T A

In urma unor stăruitoare insistențe telefonice de a fi vizitată, surse a fost în ziua de 27.1.1975, orele 9,00, la BRATU EMILIA. Aceasta, după ce a povestit din nou sursei, debaterile procesului, depoziția martorilor și cuvântul apărării, a spus sursei că a avut vorbitor cu soțul ei, odată cu tatăl acestuia și că, va avea din nou pe ziua de 11.02.1975. La ultimul vorbitor, BRATU ar fi sfătuit-o să nu cumpere casa în care locuiește și a insistat mult asupra localității San Francisco, în care să ie legătura (n.s. cu pr.RATIU). Ea spune că BRATU se simte foarte bolnav și că a avut medicamente pe care i le-a și procurat și trimis.-

Tot în legătură cu procesul, deși ea susține că acuzarea a fost dată peste cap (stît depoziția martorei de la I.S.B., în sensul că acuzația adusă lui BRATU a fost cercetată în urmă cu 8 ani și clasată, cît și depozițiile soților VOSTINARU dovediți ca informatori), ea crede că soțul ei nu va scăpa fără 10 ani. Ea a repetat că, prin acest proces, se împiedică afirmarea lui BRATU în apus, ca literat - în primul rînd și apoi, o denigrare a fostului P.N.T. și o timorare a adeptilor acestuia, acum cînd o situație gravă internațională este pe punctul de a se declanșa. Din acest motiv, ea caută ca BRATU să fie scos din închisoare cu orice preț, pentru a nu fi prins de evenimente aici.

Pentru aceasta, ea și-a fixat următoarele obiective :

. / .

- Printr-un al doilea avocat, recomandat de vărul lui LEUCUTIA, se urmărește de către acesta, descifrarea restului acestui proces și, în cazul în care convingerea lui este că BRATU este o victimă, va face ca dosarul să fie cunoscut de către tovarășul D. STOICA din Comitetul Central, prieten intim al acestui avocat.-

- Să trimită în apus,briliantul pe care-l are și celelalte, pe care urmărește a le cumpăra cu banii rezultați din vânzarea unui dormitor (vânzare perfectată pentru 45.000 lei) și a altor lucruri.-

- Să trimită printr-un compozitor, evreu de origine, lucrările ei muzicale, care s-o consacre pe ea în lumea muzicală din apus și astfel să poată pleca. In acest scop a încheiat o convenție, sub semnătură privată, cu acest evreu, prin care-i cedează 40% din drepturi. Acest compozitor evreu, care are familia în Israel și care în momentul de față nu este în țară, va reveni curînd.-

- Să trimită lucrările lui BRATU, în număr de 9, pentru a-l consacra și pe acesta în apus, ca un literat al rezistenței anticomuniste și că, prin tam-tam-ul care s-ar face, să fie scos din închisoare și lăsat să plece.-

- Pe toate căile și prin toate mijloacele, să alarmeze pe pr.RATIU, pe NOEL BERNARDT și O.N.U., acțiunea care se urmărește cu fostul P.N.T. și "samavolnicia" și "crima" cu BRATU ALEX. Pentru aceasta, prin diferite metode și mijloace, prin diferiți oameni, caută să strecoare în apus note și notițe compuse de ea, în care să arate "adevărata față a comuniștilor". Printre altele, ea are o valiză (dim.cca 40 x 20 x 12) neagră, cu bordură și colțuri maron, cu ținte, purtînd o etichetă internațională pe capac, în colțul stîng, jos. In această valiză, pe care fiul lui BRATU o va modifica, făcîndu-i un fund dublu, în interior punînd nume lucruri de mîncare pe drum, EMILIA BRATU vrea să introducă apelurile ei către persoanele cu răspundere în presa și radioul apusean. Ea a întrebă din nou sursa, dacă pleacă VENIAMIN, sau CRUCEANU, spunînd că nu va trimite valiza decît numai printr-o persoană care pleacă cu trenul, alt mijloc fiind riscant. De asemenea, ea se gîndește pentru expediere și la tînăra fiică a cunoștințelor lor, căsătorită cu un italian.-

(208) - 3 -

BRATU EMILIA a arătat sursei o ilustrată venită din Franța, de la francezul care i-a luat biletul ei pentru comunicările cerute de la cunoștințele ei din Europa și America. Conform înțelegerii avute, francezul i-a scris că s-a simțit rău în timpul călătoriei, ceea ce înseamnă că biletul a rămas la vamă și a ajuns la securitate.

Fără a se arăta afectată de acest lucru, ea continuă să acorde mare încredere adventistului și este preocupată de a afla detalii de la acesta despre persoana francezului, pentru a fi pregătită în cazul când i se vor cere lămuriri de către securitate. Cît privește briliantul de care scria în bilet, ea va răspunde -dacă va fi întrebată- că este o pură invenție, menită numai să pună în mișcare cunoștințele lui BRATU, din afară, pentru a acționa în sprijinul lui.-

Sursa a rămas să se vadă, în continuare, sîmbătă, 1.02.a.c., după ce mîine, marți, 28.1.1975, va afla sentința dată în proces (sentința se pronunță azi, 27.1.1975, însă a fost sfătuită de avocat să se intereseze în ziua următoare.

Informator "Olteanu"

N.L.

BRATU ALEXANDRU, fost președintele organizației de tineret P.N.T. pe regionala Moldova, arestat la 6 aug.1974 pentru infracțiuni de propagandă împotriva orînduirii socialiste din țara noastră, a fost condamnat pe 27.1.1975 la 10 ani închisoare.-

Expedierea scrisorii în străinătate, de către BRATU EMILIA, prin intermediul "adventistului" C.I. de la Hotel "Intercontinental", a fost interceptată de noi. În ce privește preocuparea ei de a scoate din țară un memoriu în legătură cu situația soțului, vom lua toate măsurile de a preveni și contracara aceste acțiuni dușmănoase.-

Raportez că din alte materiale obținute în ultimul timp, rezultă că BRATU EMILIA este într-un permanent contact cu foști membrii P.N.T. urmăriți în acțiunea "HIMERELE"

WWW

- 4 -

și, împreună cu ofițerii de la Inspectoratul Municipiului
București-Securitate, ne vom ocupa să cunoaștem reacția
lor după condamnarea lui BRATU ALEXANDRU .-

It.col. Dițulescu Nicolae